ai 1: (2 diém)
Tim mot s, biét rang néu lay sé dé trir di 3, dwoc bao nhiéu nhan véi 2 réi cong véi 5
thi dwoc s6 1&n nhat c6 modt chiv sé.

Dung so dé sau dé huéng dan céc em.

S4 1én nhit
co 1 chit 5.

Giai
Sé 16n nhat cé 1 chiv sb 1a sb 9.
S6 trwdc khicong véi5la: 9-5=4
Sé6 trwédc khinhan voi21a;: 4:2=2
Sé can tim la: 2+3=5
DPapsé: 5

Bai 2: (2 diém)
Dién chir sb thich hop vao dau * clia phép tinh (thi sinh phai li luan truwéc khi dién
sb vao cac dau * & hai thira sb.

5§+

X *7

ko

g
s Giai

Tich riéng tht nhét c6 chir sé tan cuing 14 9 nén hang don vi cla thiva s the
nhat phai 1a sb 7 (vi chi c6 chix s6 7 nhan véi 7 méi ¢ hang don vi béng 9).

Hang trdm cda thira sb thi nhat [a 5 ma tich tich riéng thir 2 chi cé 3 chir s6
nén hang chuc cla thira sé tht 2 phai 1a chir s6 1 (vi hang chuc cta thira s6 thir 2 phéi Iom
hon 0 va nhé hon 2. Néu Ién hon hay bang 2 thi tich riéng thir 2 phéi c6 4 chir s6)

Bai toan day du la:

587
v 17
4109
587
0079




Bai 3: (2 diém)

M6t clra hang ban ngay th nhat dwoc 360m vai, ngay th& nhi ban bang 2/3 sb
vai ngay tht nhat, ngay th&r ba ban bang V% tdng sb vai ban hai ngay dau. Héi trung
binh méi ngay clra hang ban dwoc bao nhiéu mét vai ?

Giai

Sb mét vai ban ngay thi hai: 360 x 2/3 = 240 (m)

Téng mét vai hai ngay dau: 360 + 240 = 600 (m)

S6 mét vai ban ngay thir ba: 600 : 2 = 300 (m)

Téng mét vai ban cad 3 ngay: 600 + 300 = 900 (m)

S6 mét vai trung binh méi ngay ban dwoc: 900 : 3 = 300 (MO

Pap s6: 300 mét

Bai 4: (2 diém)
Anh hon em 6 tudi. 8 ndm sau tudi anh va tudi em cong lai dwoc 42 tudi. Tinh
tudi méi nguoi hién nay.
Giai
8 ndm sau anh ciing hon em 6 tudi.
Tudi claem 8 nam sau: (42 -6): 2 = 18 (tudi)

Tudi cGia em hién nay: 18 - 8 = 10 (tudi)
Tudi ctia anh hién nay: 10 + 6 = 16 (tubi)
Pap sb: Anh 16 tudit
Em 10 tudi

Bai 5: (2 diém)

M6t thira rudng hinh chiv nhat cé chiéu rong bang 4/5 chiéu dai va chu vi bang
chu vi thtra ruéng hinh vuéng cé canh 90m. Tinh chiéu dai va chiéu réng cuta thira
ruéng hinh chir nhat do.

Giai
Chu vi hinh vudng cling la chu vi hinh chir nhat: 90 x 4 = 360 (m)
Ncra chu vi hinh vuéng: 360 :2 =180 (m)
Ta c6 so d6
Chiéu dai: | | | | | | )
Chiéu rong: | | | | | 180 met
Téng sb phan bang nhau: 4 +5 =9 (phan)

Chiéu réng hinh chir nhat: 180 : 9 x 4 = 80 (m)

Chiéu dai hinh ch¥ nhat: 180 - 80 = 100 (m)
DPap s6: Chiéu dai 100 mét
Chiéu rong 80 mét



*.Nam hoc: 1996 - 1997
SO GIAO DUC VA PAO TAO KY THI TUYEN HOC SINH GIOI LOP 4
AN GIANG Ngay thi: 10 — 04 — 1997
Mén thi:
TOAN Thoi gian: 90 phut.
(Khéng ké thoi gian phat dé)
BAI 1:
a-.Tinh: 11-12+13-14+15
b-.Tim Y: 1125:(319-Y) =5
c-.Tinh nhanh: (18 x4 +6): (18 x5—-12)
Giai
a).Tinh 11-12+13-14+15=
11+ (13-12) + (15-14) =
11+1+1 =13

b)TimY  1125:(319-Y)=5
319-Y = 1125:5

319-Y =225
Y =319-225

Y =94

c).Tinh nhanh: (18x4+6):(18x5-12)
(18x4+6):(18x4+18-12)

(18x4+6):(18x4+6)=1
BAI 2: ] ]
Nam 1997, cha 34 tudi, con 10 tuoi. ) .
Hai: a-.Nam nao, tudi cha gap 3 lan tudi con?
b-.C6 khi nao tudi cha gap 6 lan tudi con?
Giai

a).Tudi cha hon tudi con: 34 - 10 = 24 (tudi)
_ Hiéu s6 phan cda tudi cha va tudi con luc tudi cha gap 3 lan tudi con: 3 -1 =2
(phan)

Luc cha gap 3 1an tudi con thi tudi ctia con la: 24 : 2 = 12 (tubi)
Tudi cha gap 3 1an tudi con vao nam: 1997 + (12 - 10) = 1999

b).Néu cha gap 6 1an tudi con thi hiéu sb phan bang nhau la: 6 - 1 =5 (phan)
Tudichaconlicnayla: 24:5
Do 24 khéng chia hét cho 5 nén tudi ctia cha khoéng thé gép 6 1an tudi cta con.

BAI 3:
Cho h‘|nh’ vudng ABCD, nhw hinh \(é.
a-.Hay cat thanh 4 hinh tam giac réi ghép lai thanh 2 hinh vuéng.
b-.Hinh vuéng c6 dwdng chéo AC la 6ecm.
Tinh dién tich hinh vuébng ABCD.



D (&
Giai
a).Céat thanh 4 hinh tam giac dé ghép thanh 2 hinh vuéng.
A B
)
D (7

b).Theo hinh v&, canh hinh vuéng nhd bang nira dwdéng chéo. Poan AO dai: 6 : 2
=3 (cm)
Dién tich hinh vudng nhdé 1a: 3 x 3 =9 (cm?)
Dién tich hinh vuong ABCD la: 9x2=18(cm?)
Pap s6: 18 cm?
ai 1- Tinh gia tri biéu thire sau:
a- 1995 x 867 + 1995 x 133
b-(m:1-mx1) : (mx 1994 +m + 1)
Vé&i m la sé tw nhién.
Bai 2- Ba s c6 trung binh cong la 60 . Tim 3 s6 d6, biét néu viét thém chi¥ s6 0 vao bén phai sb thir nhat
thi dwoc sb thir 2 va sb thér nhat bang 1/4 sb th ba
Bai 3- Cung mot Itic Ha di tir A dén B, con Nam di tir B dén A. hai ban gap nhau lan dau & diém C cach
diém A 1a 3 km, rdi lai tiép tuc di.Namdén A rdi quay lai B ngay, con Ha dén B ciing quay tré’ vé A ngay .
Hai ban gép nhau lan th& hai & diém D cach B 1a 2 km. Tinh quang dwdng AB va xét xem ai di nhanh
hon?
Bai 4- Doan thang MN chia hinh vuéng ABCD thanh 2 hinh chi* nhat ABNM va MNCD (nhw hinh vé). Biét
téng va hiéu chuvi hai hinh chir nhat la 1986 cm va 170 cm . Hay tim dién tich hai hinh chir nhat
do? A B



D C

Biéu diém: Bai 1 : 6 Diém
Bai 2 : 6 Diém
Bai 3 : 4 Diém
Bai 4 : 4 Biém

Pésb2
Dé thi chon hoc sinh gidi I6p 4
Mon toan: ( Thoi gian 60 phat)

Bai sb 1- Viét tt ca cac s6 chan chuc nhd hon 4000 c6 4 chiv sb tir cac chir sé sau: 0,2,3,4,5 ( mdi chiv
s6 chi c6 mat mot 1an trong méi sb).

Bai sb 2- Tinh gia tri biéu thirc sau:
(43 x11+44x11+45x11 +46x 11 +47 x 11) : (45 x 55)

Bai s6 3- B6 hon me 4 tudi, 7 nam trwdc tudi bd gap 8 1an tudi con con tudi con bang 1/7 tudi me . Tinh
tudi bd , me hién nay.

Bai s6 4- Hinh chi¥ nhat ABCD c6 chu vi 1a 48 m. Nguoi ta ké cac dwéng thang song song véi chiéu
réng dé chia hinh chir nhat thanh 9 hinh vuéng va mét hinh chi¥ nhat méi. Tinh kich thwéc hinh chi
nhat méi . Biét téng chu vi ctia 9 hinh vuéng va hinh chi¥ nhat méi béng 84 m.

A B

D C

Biéu diém: M&i bai 5 diém

Pésb3
Dé thi chon hoc sinh gidi I6p 4
mon toan: ( Thoi gian 60 phut)

Bai s6 1- Tinh gia tri cac biéu thirc sau theo cac hop ly nhéat:

a- (4568 + 3759) - (4563 + 3764)

b- (56 x 27 + 56 x 35) : 62

Bai s6 2 Tim s6 1&6n nhét cé 3 chir s6 ma khi chia cho 75 thi dwoc thwong va sd dw bang nhau.



